
CEREBELLITIS VARICELLOSA 
- prikaz slučaja - 

Trajkova S., Stojanova R. Nedelkova T. 
JZU Opšta Bolnica Veles 

UVOD: Varičela je virusno oboljenje dečjeg uzrasta, sa visokom morbidi-
tetom i velikim indeksom kontagioznosti. Najčešće oboljevaju deca do 10 
godine života. Obično prolazi kao lako oboljenje, te su i komplikacije rela-
tivno retke. Izuzetak čini postvaričelozni encefalitis koji pretstavlja tešku 
komplikaciju, može se javiti i posle lake varičele. 
CILJ: Prikazujemo jedan slučaj varičeloznog cerebelitisa deteta na uzrastu 
od 7 godina tretirano na infektivnom oddeljenju u Velesu. 
MATERIJALI I METODI RADA: Primljeno dete je urgentni slučaj sedmog da-
na bolesti sa svim znacima varičeloznog cerebelitisa. Dijagnozu smo posta-
vili na osnovu anamnestičkih podataka, kliničke slike, laboratoriske analize, 
lumbalne punkcije, EEG i KT mozga. Detski neurolog i psiholog su bili uk-
ljučeni u svim fazama bolesti i sledili neurološke simptome i psihički razvoj 
deteta. 
REZULTATI: Dete je na prijemu bilo sa subfebrilnom temperaturom, uzne-
mireno, teško uspostavlja kontakt sa okolinom i izraženom adinamijom. Po 
koži vidljive kruste varičeloznog osipa. Meningijalni znaci su negativni, is-
padi kranijalnih nerava nema. Dete stoji nesigurno, gubi ravnotežu i nesi-
gurno hoda. Pokreti ruku su ataktički, a vidan je i intencioni tremor. Svest je 
očuvana ali komunikacija je otežana. Lumbalna punkcija pokazuje bistri 
likvor pod pritiskom. Pandy reakcija je negativna sa ukupnim brojem 
elemenata 7/mm3 , proteini 0,2gr/l, sećeri 3,0mmol/l i hloridi 120 mmol/l. 
Osnovni laboratoriski parametri u krvnoj slici kao i acidobazni i elektrolitni 
status bili su uredni. EEG naod u normalnim granicama. Vremetrajanje 
hospitaliacije iznosilo je tri nedelje sa potpunim oporavkom. 
ZAKLJUČAK: Varicella je oboljenje u najvecim slucajevima sa dobrom pro-
gnozom. Komplikacije su retke, a javljaju se obično krajem prve nedelje bo-
lesti. Naš je slučaj varičeloznog cerebelitisa dijagnosticiran sedmog dana 
bolesti, sa svim znacima komplikacije kao posledica lezije cerebeluma. 
Smatra se da ova virusna komplikacija nastaje direktnim dejstvom virusa. 
Prognoza cerebelitisa je najcešće dobra. I kod našeg slučaja klinički status 
bio je uredan i svi znaci su se povukli treće nedelje. 


